

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发

展,坚持和加强党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载力作为前提和基础,组织实施主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格

局、产业结构、生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程促进经济社会发展与资源环境承载力相适应,健全自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑

高质量发展,努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

领海基线公布,这就是中国黄岩岛

中方将继续依法采取一切必要措施,坚定捍卫国家领土主权和海洋权益

中国政府公布黄岩岛领海基线

中华人民共和国政府关于黄岩岛领海基线的声明

二〇二四年十一月十日

中华人民共和国政府根据一九九二年二月二十五日《中华人民共和国领海及毗连区法》,宣布中华人民共和国黄岩岛的领海基线。

黄岩岛的领海基线为下列各相邻基点之间的直线连线:

1. 黄岩岛1 北纬15° 08.1' 东经117° 50.9'
2. 黄岩岛2 北纬15° 07.4' 东经117° 50.8'
3. 黄岩岛3 北纬15° 07.0' 东经117° 50.6'
4. 黄岩岛4 北纬15° 06.6' 东经117° 50.2'
5. 黄岩岛5 北纬15° 06.1' 东经117° 49.5'
6. 黄岩岛6 北纬15° 06.3' 东经117° 44.2'
7. 黄岩岛7 北纬15° 07.3' 东经117° 43.1'
8. 黄岩岛8 北纬15° 12.7' 东经117° 42.6'
9. 黄岩岛9 北纬15° 13.1' 东经117° 42.8'
10. 黄岩岛10 北纬15° 13.4' 东经117° 43.3'
11. 黄岩岛11 北纬15° 13.5' 东经117° 43.9'
12. 黄岩岛12 北纬15° 13.5' 东经117° 44.4'
13. 黄岩岛13 北纬15° 09.6' 东经117° 49.7'
14. 黄岩岛14 北纬15° 09.0' 东经117° 50.4'
15. 黄岩岛15 北纬15° 08.5' 东经117° 50.8'
16. 黄岩岛1 北纬15° 08.1' 东经117° 50.9'

中国外交部:坚定捍卫国家领土主权和海洋权益

外交部发言人10日就中国政府公布黄岩岛领海基点基线答记者问。

发言人表示,黄岩岛是中国固有领土。中国政府根据《联合国海洋法公约》等国际法及《中华人民共和国领海及毗连区法》,划定并公布黄岩岛领海基线,是中国政府依法加强海洋管理的正常举措,符合国际法和国际惯例。

发言人说,菲律宾颁布所谓“海洋区域法”,企图以国内立法形式固化南海仲裁案非法裁决,把中国黄岩岛和南沙群岛大部分岛礁及相关海域非法纳入其海洋区域,严重侵犯中方在南海的领土主权和海洋权益。中方对此坚决反对,将继续依法采取一切必要措施,坚定捍卫国家领土主权和海洋权益。

中国海警:持续加强巡航执法

中国海警局发布关于涉黄岩岛问题的声明。

一段时间以来,菲律宾频繁派军舰机和公务船只冲闯黄岩岛附近海域滋事挑衅,严重侵犯中国领土主权和海洋权益。菲方还怂恿渔船冲闯黄岩岛潟湖非法作业。据掌握,个别菲律宾渔船涉嫌从事毒鱼和捕捞濒危水生野生动物等违法

活动,破坏有关海域脆弱的生态系统。

中国海警将持续加强在我黄岩岛领海及相关海域巡航执法,坚决维护有关海域的良好秩序,坚决保护有关海域的生态环境和生物资源,坚决捍卫国家领土主权和海洋权益。

据新华社、央视

互动体

统一制定 教师行为规范

读了11月7日现代快报社评《调查学生家长情况当保持边界感》,笔者觉得,对教师的个人行为有必要进行严格规范。

全面、真实地掌握学生的家庭情况有助于教师对症下药,做好学生的思想工作,但这种权力仅限于学生的班主任,现在连一个实习教师都可以随意收集家长的信息,这说明学校对教师个人行为的管理明显失控,或者说根本就没有严格的管理规范,才使得一些教师有机可乘,变着法子打探家长的底细。

《教师法》对教师行为规范做出了框架性规定,至于具体、细致的教师行为规范,根据该法第五条“学校和其他教育机构根据国家规定,自主进行教师管理工作”之规定,则由学校自行制定。目下,有关教师的行为规范版本甚多,且不全面、不具体。教育部规定,严禁采集学生家长职务和收入信息。但在一些学校的教师行为规范中并没有这样的规定,这说明学校在制定教师行为规范时还是有所“保留”的。笔者以为,虽说学校对教师实行自主管理,但有关教师的行为规范及其相应的处罚规定,还是应统一制定为好,这样可以保持教师行为规范的一致性,堵住教师行为规范中的种种漏洞。

南京 孟木二梓

周一见

公益培训,一个街道的“十年磨一剑”

要办好公益培训,必须坚持长期主义,以“十年磨一剑”的精神抓落实。公益培训不能搞成“一阵风”,而是要坚持不懈、扎实推进

现代快报报道,早在2010年,无锡市新吴区旺庄街道推出“智慧·旺庄”公益培训班,经过十多年探索,聚合了辣妈肚皮舞、养生气功、美妆班等30个课程,每到春、秋报名季,学员名额全靠抢,而晚间课堂每节收费2元,一放出名额就被年轻人和上班族“秒光”。一个街道的公益培训课,如此火爆,引人探寻。

近年来,各地公益培训风生水起,不时传出佳音。例如,在一些城市,八段锦公益培训引得市民投身其间,让优雅的健身成为一种风尚。但在一个街道层面,公益培训做出实效,做出名声,颇为不易。

原因在于,一方面,要兴办公益培训,意味着诸多方面的投入,而街道层面的相关资源有限、人力有限,谈何容易?另一方面,公益培训的培训方式、内容和时间,和市民实际情

况和需求容易“错位”,公益课堂的实际运营并没有想象中那么美好,上课时间随意、收费不合理、名为“公益”实为“生意”等问题也频现。

可以说,要办好公益培训,面临各种考验。对此,旺庄街道坚持问需于民,居民提需求、政府匹配资源,形成传统。对教师和学员提出“双向约束”:对教师,课程大纲必须提前给到,期末学员到课率必须超过70%,否则第二年该课将直接被取消;对学员,白天课程免费,晚间课程收费每节2元,3次无故缺席将被永久取消抢课和上课资格。

来信

办展不可粗心出错

天高云淡,风和日丽,是出游的好时机。

近日,去一家著名公园参观菊展。那多彩多姿的花儿,与简约古朴的长廊,相映成趣,可见布展人的匠心。一场菊展,简直是一道精美的视觉大餐,令人赏心悦目。然而,展区大门口主题板,上书“精品菊花品种展”,却让人诧异。显然,主标题粗心出错,美中不足,让人惋惜。

须知,公园是供游人观赏美景的地方,也是宣传历史文化知识的

场所。“精品菊花品种展”是展览的主标题,是接待游客的脸面。“精品”中的“品”,就是“品种”的意思;标题中“品种”二字,实属多余,系犯了语法中重复的低级错误。主办方应尽快改正,从中吸取教训。

办展时,对任何一个细节都需要仔细推敲,作为面对公众的公园,更是责无旁贷。唯有细节经得起推敲,内容经得起“挑刺”,才能更好地传播文化内涵,向公众展示一个城市的良好形象。

南京 洪怀义

益之事。

要办好公益培训,必须坚持长期主义,以“十年磨一剑”的精神抓落实。公益培训连着群众的感受,表现着善政的暖意,不能搞成“一阵风”,也不能浅尝辄止,而是要坚持不懈、扎实推进。

旺庄街道的公益培训样本,值得推广。这个样本的“切口”很小,内涵很深;形式很“散”,主旨却统一。事实说明,要办好公益培训,不仅要靠真金白银的投入,更要靠一颗恒心、万千“热心”。唯有时时刻刻想着百姓,想着公益,方能不负众望、不乱阵脚。

说到底,公益培训不是作秀。公益培训作为一项民生工程,呼唤着求真务实、真心真意的工作作风,体现着政心民意的深度连接。公益培训,大有可为。

戴之深

多为群众办活动

日前一酒业公司搞活动,实际是所谓“文化搭台经济唱戏”,做酒的促销。有朋友邀我参加,我迟疑再三,最后以托辞拒绝了。

笔者平时也参加一些文化活动,最近参加的一场活动就记忆深刻。一名机关干部,退休后潜心书艺,闻鸡起舞不舍昼夜,谦虚好学。七十岁生日时,他组织一次“不忘初心”的书法展,所有作品认真创作精心准备,还宣布作品拍卖所得悉数捐赠慈善总会。我还知道,他的书展所有花费都是自掏腰

包,这让我不胜感动。其实他也是从领导干部位置上退下来,若是拉点赞助恐怕不难,但他爱惜羽毛,不屑于此。

如今社会上有些活动假文化之名,却浮躁不已。若是参加者说两句不切边际的话语,“你好我好大家好”,就让人厌烦。“板凳要做十年冷,文章不写一句空”,搞活动也好,参加活动也罢,还是需要点自省精神的。平日里多贴近群众,多为群众办活动,多为群众谋福利,岂不更好?

扬州 李崇和



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;
- 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;
- 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师